Bulletin d’inscription au stage « Ressentir, écouter, imaginer, raconter» 

à renvoyer à  stagecontessizaire@gmail.com avec en objet : stage août 2018
du dimanche 12 (17h) au samedi 18 (départ matin) août

Nom :

Prénom :

Adresse mail :

Téléphone :

Adresse postale :

→  Je souhaite m’inscrire au stage 

a/ au prix normal de 250 euros

b/ en cas de limitations financières (pas besoin de justificatif), à un prix inférieur compris entre 175 et 250 euros. Merci de préciser le montant ici : 

→  Je choisis l’hébergement 

a/ en chambre partagée (3 personnes max.) : 15 euros / nuit

b/ dans un des deux dortoirs : 12 euros / nuit

c/ en camping (tente non fournie) : 10 euros / nuit

Les repas de midi (végétariens en permaculture) seront au prix de 10 euros. Le soir des groupes repas seront constitués et les repas préparés tour à tour pour chaque groupe pour l’ensemble des stagiaires.

→  Je viendrai (si je le sais déjà)

a/ en voiture

b/ en transports en commun

→ Je peux proposer un covoiturage pour (préciser combien de personnes)   à partir de (préciser où, et si étapes possibles pour prendre quelqu’un) ?

→ Je cherche un covoiturage (depuis où?)

Je fais parvenir un chèque de 175 euros d’arrhes à l’adresse suivante : Philippe Sizaire (stage août), 6 avenue de l’Abbé Roussel, 75016 Paris. Chèque à l’ordre de Les Thérèses. Chèque non encaissé mais tenant lieu d’engagement et non remboursable à moins de 31 jours du stage.
Questions pédagogiques
- Avez-vous une pratique antérieure de la discipline du conte ? (dans quelles circonstances ? depuis quand ? à quelle fréquence?)
- D'autres disciplines artistiques ? Lesquelles ? A quelle fréquence ? Depuis quand ? Dans quelles circonstances ?
- D'autres disciplines/méthodes etc. de travail du corps (relaxation, yoga, tai-chi, qi cong etc.etc.) ? Lesquelles ? A quelle fréquence ? Depuis quand ? Dans quelles circonstances ?
- Qu'est-ce qui anime votre désir de vous inscrire au stage ?
- Qu'est-ce qui vous aide à vous « raccorder », vous ré-accorder à vous même ?
- Si vous contez déjà, ou pratiquez une discipline artistique, quels « encombrements », quels blocages identifiez-vous ? Quels plaisirs prenez-vous dans le fait de conter ?
- Y a-t-il des points particuliers que vous souhaiteriez voir abordés lors du stage ? Des questions que vous vous posez ?
- Avez-vous une pratique antérieure du travail de la voix ? Laquelle ?
- Avez-vous des problèmes de santé dont vous jugez bon d'informer les formateurs (problèmes qui pourraient poser problème par exemple lors d'un travail d'échauffement corporel, de respiration, de station debout ou assise ou allongée prolongée ? Les réponses ne seront pas transmises aux autres stagiaires) ?
