Contes en bal
Pourquoi ?

Depuis 2002, notre conviction est que, de même que le libraire se doit d’amener de nouveaux lecteurs au livre, le conteur se soit créer de nouveaux publics à un « art » qui ne bénéficie de quasi-aucune présence médiatique et d’encore très peu de reconnaissance institutionnelle. 
Il se doit aussi d’agir sur les conditions d’exercice de son art en suscitant un type de relation proche avec le public, et de défendre une parole vivante, joyeuse, festive, qui engage l’être tout entier ... et qui parle de son temps en le vivant pleinement.

Organiser des soirées mêlant contes et musiques – et ce chez l’habitant, en lieux ruraux ou urbains que leur nature ne destine pas au spectacle, en salles... – c’est s’inscrire dans une tradition qui veut que le troubadour (celui qui a l’art de trouver les mots) soit aussi un musicien, c’est rappeler que le renouveau du conte fut contemporain du mouvement de musique folk, c’est affirmer que la parole est musique et que la musique nous parle au plus profond, c’est mêler les publics, les générations, c’est aller vers des gens qui ne seraient pas nécessairement venus écouter seulement « du conte ». 
Petit à petit à Nantes, à Toulouse, en Picardie et ailleurs, le public devient plus vaste, des vocations de dire et des envies de déguster d’autres moments du même cru naissent. 
Bref, ça marche ! Et nous dirions même plus ... ça danse !
Extrait du Clou dans les Planches, Toulouse, mars 2008 (http://lecloudanslaplanche.blogs.fr/ )

« La guinguette à Sizaire.
Cela faisait un moment que Philippe Sizaire, «raconteur de petites vies» comme il aime à se définir, n’avait pas remis les pieds au théâtre du Grand Rond où il avait pourtant fait un tabac (ce n’était pas encore autant interdit qu’aujourd’hui – le tabac, veux-je dire). Depuis un an et demi, pour être précis, et il était temps qu’il revienne. Mais revenir seul… bof. Notre conteur a donc décidé d’y organiser des soirées contes, concerts et bal, en invitant quelques amis à l’accompagner dans l’affaire. Pas toujours les mêmes, d’ailleurs, selon les jours. 

Que dire ? Que ce fut un beau bazar ? Dans une certaine mesure, oui, chacun mettant son grain de sel dans le plat avec un bel entrain. Que c’était bien ? Indéniablement. Que le public, nombreux, fut conquis s’il ne l’était par avance ? C’est peu de le dire.

Bien sûr, pour le bal, il manquait un peu de place. /.../ Ce fut donc l’ambiance des grands soirs, de ceux où l’on ne refuse personne tant que les murs ne plient pas sous la pression, où les artistes se régalent manifestement de s’amuser ensemble et avec la salle, où paroles et musiques flattent l’oreille autant que le zygomatique dans une chaleur un peu excessive pour la saison mais bon, mieux vaut ça qu’une salle froide et vide. /.../ Ce qui promet bien des goguettes dans la guinguette de Sizaire – et du bonheur en perspective. »

Jacques-Olivier Badia

Avec qui et comment ?
-> L’idée du projet Contes en Bal est de permettre à des artistes venus de régions géographiques et artistiques diverses (conteurs, chanteurs, musiciens) de se rencontrer, de vous rencontrer, de festoyer et inventer ensemble ; de tisser des réseaux de création artistique et de diffusion solidaires ; d’aller à la rencontre de publics venus eux aussi de tous horizons géographiques et sociaux ; de travailler non seulement avec des programmateurs professionnels mais avec des particuliers, des acteurs du milieu associatif, des élus désireux de jouer un vrai rôle de médiation entre artistes et publics, autour du conte et de la musique ...
-> Une soirée contes en bal c’est de 3 à 10 artistes selon votre envie et vos moyens ... Ce peuvent être aussi plusieurs jours passés dans une même zone géographique (commune, communauté de communes, département, région) avec ateliers, spectacles, rencontres, collectages. Ainsi nous ne faisons pas que passer mais allons à la rencontre, ne faisons pas que parler et jouer mais écoutons ...
-> Le budget est à définir en fonction de vos moyens et de nos nécessités (transport, hébergement, repas, cachet pour chaque artiste). 
Nous encourageons la solidarité et la mutualisation : des lieux ou structures mieux dotées financièrement aident une commune, une association, un lieu à accueillir une soirée dans une même région... Des demandes peuvent être faites au niveau intercommunal, régional ... Des particuliers peuvent soutenir le projet par le biais du mécénat.
-> Les conditions techniques (son et lumière, disposition et aménagement du lieu) sont à étudier au cas par cas, afin de garantir la meilleure qualité d’écoute et de présence pour le public et les artistes.

Depuis la naissance du projet, y ont pris part :

- Contes : Abakar Adam Abaye (L'Enfant Noir), Atao, Marc Buléon, Florence Delobel, Vincent Gougeat, Michel Hindenoch, Colette Migné, Jean-Paul Mortagne, Cécile Nô, Christian Pierron, Philippe Sizaire ...

-Chanson, musique et bal : Bal'Us'Trad', Ben, Les Dormeurs du Bal, Lise Cherhal et Cédric Cartier, La Foire aux Chapeaux, Monsieur Chouf', Dalèle Muller, Anne Pannet, Pas d'Nom Pas d'Maison, Laurent Peuzé, Les Traces du Monde, Traio Romano, Zmala. 

Des contes en bal ont eu lieu à Toulouse (salle Samba Résille, Théâtre du Grand Rond, jardins, chez l’habitant) ; dans l’Aude ; en Belgique (Théâtre de la Roseraie) ; en Lorraine (festival du Pays de Nied) ; en Picardie (chez l’habitant) ... prochainement dans les Cévennes, en Normanie, dans le Nord-Pas de Calais, au Québec ...
Pratique

Pour nous contacter :

contesenbal@philippesizaire.com
06 76 31 65 44

(00 33 6 76 31 65 44 depuis l’étranger)

